



善惡拔河

摘自美國忠恕道院文宣

人既有作惡的本能，又有向善、求善的願望。

聖人不是從美看到醜的，而是從醜看到美的。也許聖人太相信人了，他不得不首先看到人的醜。

常言道：「金無足赤，人無完人。」誰能坦然地站在上帝面前毫無悔意？誰能保持絕對的高尚與純潔？誰能擺脫一個長相廝守，賦予你歡樂與痛苦的我字？

人都有做作的時候。人都有撒謊的時候。人都有嫉妒的時候。人都有傷害他人的時候。人都有面具、都有最不徹底的時候。人都有猥瑣下流不入門的時候。人都有勾心鬥角、巧取豪奪、不擇手段的時候。人活著一輩子，也就惡貫萬盈了。

既然惡是我們無法擺脫的命運，那就讓我們像接受苦難、接受考驗一樣接受命運。

經過夏日，經過冬雪，經過霜打，這樣的

善、求善的願望。聖人所擔憂的是，人知道惡而不恥於惡，作惡多端而無絲毫的懺悔和負疚，甚至，惡成為人求取生存的唯一目的和手段。

改惡從善！棄惡向善！這不僅是社會對一個人的吶喊，也是一個人内心深處的呼喚。一個人不可能長久地生活在虛偽中，生活在嫉妒中，生活在骯髒中。虛偽、黑暗和卑鄙的生活會殘酷地摧殘你，像雷電一樣打擊你，直到你成爲自己厭倦、憎恨和惡心的對象。你幾乎被壓迫得喘不過氣來！你簡直就要爆炸了！像彗星拖曳著最後的瘋狂穿過夜空。

人生才更真實、完整和美麗。

爭強之人，其心最弱。爭勝之人，其心常輸。爭權之人，其心常困。爭善之人，其心常樂。

但聖人不會拋棄人。誠然，惡是人生命最真實的部分，但不是生命中唯一的東西，更不是生命中的全部。人既有作惡的本能，又有向